

ВСТРЕТИТЬ ПЕРВОЕ МАЯ—ПРАЗДНИК МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАНИЙ НА ЗАВОДАХ И НОВОСТРОЙКАХ
БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ГОТОВНОСТЬЮ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Шире размах ленинского соревнования, выше темпы борьбы за план 1933 года

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

ПОДГОТОВКА К 1-му МАЯ

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 94 (455)
24 апреля 1933 года
газета выходит ежедневно

Орган П-Уральского Райкома
ВКП(б), Райисполкома, Райпроф-
совета

Подписная плата на 1 месяц
—1 р. 20 к. на 2 мес. 2р. 40к
на 3 мес.—3р. 60 коп.

Билимбаевский ЛПХ к сплаву готов Своевременно сбросить дрова в реку, сплавить и выгрузить—

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО РАБОЧЕГО СПЛАВА

Билимбаевский ЛПХ к сплаву подготовился. На берегах рек подвезено и подготовлено к сброске 16 тысяч феметров строя и 12 тысяч феметров дров. Это составляет 62 проц. к годовому плану.

На гонку леса требуется 82 рабочих, которые уже разбиты на 4 бригады. На сброску леса в реку требуется 260 рабочих, которые также имеются. Кроме этого Билимбаевский совет и комсомол взяли шефство над ЛПХ и вынесли решение проработать по 3 дня на сплавных работах.

Тавелажем обеспечен полностью, и потребное количество тавелажа заброшено непосредственно на участки. Так же обеспечен сплав палием, с заброской на места потребления.

На участках выделены опытные десятники и бригадир для руководства работами. Созданы контрольные посты из актива, которые своевременно будут сигнализировать руководству о тех или иных недостатках.

Для сплава забронирован потребный фонд денег и зарплата сплавным рабочим будет выдаваться без задержки.

Участки обеспечены медицинскими работниками.

Для проведения массовой работы на участке брошено несколько коммунистов. Выписано достаточное количество газет, журналов. Имеется 2 кинопередвижки для обслуживания сплавщиков.

Партколлектив ЛПХ составил имеющиеся партийные силы на важнейших участках сплава.

Руководители ЛПХ должны помнить одно, что готовность к сплаву будет измеряться тем, как будет проведен сплав древесины. Поэтому необходимо организовать работу так, чтоб своевременно сбросить дрова с берегов, быстро сплавить и без всяких потерь выгрузить лес на место потребления.

Провести сплав по большевистски—дело чести каждого рабочего сплава.

А. Нагорный.

Дню интернационала— конвейер производственных побед

РАВНЯТЬСЯ НА БРИГАДУ ТОВ. КУЧКИНА

Билимбай (по телефону). Комсомольский коллектив завода развертывает энергичную подготовку к первому мая.

В процессе подготовки комсомольцы и молодежь ударники транспортно-коммунального хозяйства организовали ударную комсомольско-молодежную бригаду. Руководителем бригады выдвинул комсомолец Кучкин Михаил. Бригада перешла на хозрасчет и вывинула встречный план.

По заданию за смену она должна перевезти 40 тонн груза, а по встречному обязалась перевезти 86 тонн. Встречное обязательство ежедневно выполняется на 122 проц. В бригаде образцовая расстановка сил и дисциплина.

В литейном и кирпичном цехах молодые рабочие активно включились в технику. Комсомольцы элек-

троща обязались к первому мая досрочно оборудовать и ввести в строй новую паровую электростанцию. В трубчатом цехе по инициативе комсомольцев организованы курсы формовщиков.

Также сколочено трамидро—30 комсомольцев. Трам готовится художественно обслужить первомайские торжества.

Успокаиваться, однако, на этом нельзя. Комсомольцы Билимбаи имеют все условия выравняться по бригаде тов. Кучкина, по электрикам и по большевистски выполнить все взятые самообязательства, — ознаменовать день Интернационала конвейером новых производственных побед.

Шире размах и выше качество подготовки.

Ашский

КРЕПЯТ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНУЮ СВЯЗЬ

На ХРОМПИНЕ подготовка к первомайским дням началась только с 15 апреля. С 21 апреля по цехам приступлено к проверке соцдоговоров и заключению новых. Проверено рабочими бригадами, как выполнены рабочие предложения, внесенные в период колхозохранной кампании.

На Хромпине имеется 80 неграмотных казаков. Сейчас выделено 4 ликвидатора и на днях приступают к обучению казаков грамоте на родном языке.

Проведена капитальная очистка вокруг бараков и внутри их. Все бараны выбелены, полы вымыты, произведена дезинфекция одежды наименее казаков.

21 апреля по цехам проведены митинги протеста против вынесенного смертного приговора узникам СНОТТСБ/РО, проработано на рабочих собраниях письмо подшефной тюрьмы. Рабочие в ответ на письмо подшефных отчислили подневной заработок в пользу политзаключенных, что составляет 3500 рублей.

С 1-го мая открывается звуковое кино в клубе химиков, а также детям предоставляется новое помещение, специально выстроенное для них, на средства, отчисленные по колхозному.

ПРОЕЗЖИЙ.

БОЛЬШЕ ЧЕТКОСТИ В ПОДГОТОВКЕ

Редийский ЛПХ и Средуралмедьстрой в нынешнем году сплав проводят вместе. Оба сплава должны сплавить около 75 тыс. феметров дров и строя. Из этого нужно сплавить строя 25 тыс. ф-м.

Обе организации готовились, подсчитывали и все „выходило“ в порядке. В сроки сплава уложатся. Сначала пропустят бревна, а затем дрова.

Но чем ближе к сплаву, тем резче выявляется плохое качество подготовки. Только на днях Редда обнаружила, что сплав бревен оттягивается до 10 июня, следовательно, дрова можно плавить только с этого числа. Представители СУМС говорят наоборот, что они бревна сплавят к 10 мая. На один месяц оказались разногласия в подсчетах. Вокруг этого месяца завязывается спор.

Бюро райкома партии, заслушав доклады по подготовке к сплаву, вынуждено было создать комиссию для проверки этих разногласий.

Руководители Редды и СУМС должны серьезнее относиться к подготовке проведения сплавных работ. К сплаву требуется большевистская подготовка.

Петров.

БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ РУБИТЬ ЛЕС

В лесосеках работать, как на заводе

В течении апреля БИЛИМБАЕВСКИЙ ЛПХ должен заготовить 48,3 тысячи кубометров дров, заготовил же за две декады лишь 26,5 тыс. куб. м, что составляет 22,8 проц. квартального плана. Только на 28 проц. выполнен план по заготовке деловой древесины, на 15 проц. план по угленожению.

Такие же чахлае показатели налицо и по вывозке. Квартальный план по вывозке дров выполнен на 15 проц., по вывозке деловой на 37 проц., по вывозке угля на 7 проц.

Объясняется это тем, что ЛПХ не сумел закрепить бригадный метод работы. В ЛПХ осталось только 12 пеших бригад и ни одной конной. Отсутствие бригад, с четким разделением труда внутри себя, с высокой про-

изводительностью—основная причина сползания темпов. ЛЕСОРУБЫ, ВОЗЧИКИ И УГЛЕЖОГИ БИЛИМБАЯ НЕ ИМЕЮТ ПРАВА ОТСТУПАТЬ. У них налицо все условия по большевистски перенять прорыв, встретить первое мая образцовым выполнением заданий по всем переделам лесного предприятия.

Задача состоит в том, чтобы заново внедрить и укрепить бригадный метод работы, развернуть соцсоревнование и ударничество, больше и лучше рубить лес, вывозить его непосредственно из под рук рубщика, добиться, чтобы все углевыжигательные печи обеспечивали по 4 оборота, работали полным и ровным ходом.

С. Ш.

Вылазка классового врага в Краснояре

РАЗГРОМИТЬ ГНЕЗДО КУЛАКОВ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ

Догнавшие остатки классового врага, чувствуя свою гибель, ведут ожесточенную работу в колхозах, советах.

Обнаглевший классовый враг в Краснояре действует скрыто. Недавно в Краснояре ночью кулацко-враждебными элементами был устроен поджог отделения Церабола. И только благодаря зоркого глаза караульных, удалось предотвратить пожар.

Последыши недобитого врага действуют хитро и обдуманно.

12-го апреля, воспользовавшись случаем отсутствия председателя совета и секретаря партийной ячейки, уехали на пленум РК), маскируясь покровом ночи, враг учинил очередную вылазку.

Е ночь с 12 на 13 апреля совершен поджог сельсовета. Огонь был во время ликвидации подоспевшими колхозниками.

Неудавшиеся маневры озверевшего врага на этом не кончились. Озлобленные своей неудачей, кулаки решили спалить дом, где живет

председатель сельсовета Крылосов.

Темной ночью в квартире Крылосова было подброшено горевшее полено, начиненное с обоих концов патронами со взрывчатым веществом. Была попытка взорвать дом председателя, но на этот раз охрана предотвратила катастрофу.

Такова тактика озверевшего врага.

О чем говорят факты?

О том, что кулацкие элементы окладались в Краснояре и творят свои вредительские акты скрыто, замаскировано.

Совет, партийная организация Краснояра обязаны разоблачить вредителей. Враг должен получить по заслугам. Больше бдительности в вопросах классового врага и его агентуре. Пряничников.

ПОДНЯТО 5 ГА ЦЕЛИНЫ КОЛХОЗ „БЛЮХЕРА“, ПРИНИМАЙ ВЫЗОВ!

Колхоз „ЗНАМЯ“ один из первых в районе приступил к вспашке целины. За два дня бригада РАССОШИНА освоила 5 га целины. Колхозники добиваются повышения нормы выработки.

Не смотря на неблагоприятные условия погоды, пахари дают не плохие нормы выработки. Каждый пахарь выработывает 0,43 га, т. е. не довыполняет производственную программу лишь на 2 сотки.

Качество вспашки удовлетворительное. Кони работают сносно.

Колхоз „Знамя“ вызывает на соревнование на скорейшее, качественное проведение полевых работ колхоз им. Блюхера. Вызов ударников колхоза „Знамя“ должны принять блюхеровцы, детально проработать его в бригадах, наметив пункты соцдоговора и взяться за их практическую реализацию.

Колосов.

IV. Успех сева решает вопрос большевистской организованности в поле, в бригаде

Мы начали бороться за зажиточного колхозника, и эта борьба должна включать в себя практические мероприятия, которые обеспечат бы высокую доходность колхоза. Здесь уже нельзя надеяться на «авось»: уродится или не уродится хлеб на колхозных землях. Мы должны колхозника обеспечить фактическим повышением доходности, а этого можно добиться только при условии проведения агроминимума, при условии повышения качества обработки земли. Так поставлен вопрос.

Посевной план в этом году больше чем на 25 проц. будет выполнять социалистический сектор. Совхозы и различные организации сеют в этом году 116 тыс. гектаров, колхозы 4795 тыс. гект. в единичники — 340 тыс. гект. Итого всего навсего 340 тыс. гект. из 5,395 тыс. га посева. Следовательно, в выполнении посевного плана вовлечена не только колхозная масса, но и все наши кооперативные организации, ОРСы, городские организации, лесные снабженческие организации. Цветочные заводы, школы, целая вереница др. организаций, милиция и даже военные организации — каждый из них имеет свои посевные планы.

Эта товарищи, крупная победа, что 25 проц. посева падает на социалистический сектор. Но здесь необходимо помнить уроки сева в 1932 году. У нас были организации, которые получили урожая меньше, чем сеяли. Такой результат посева является не работой на социализм, а работой против социализма. Мы должны при проведении посевной кампании в этом году предотвратить недочеты, имевшие место в посевную кампанию прошлого года.

В прошлую посевную кампанию совхозы исключительно плохо справлялись с выполнением плановых заданий. Сильно отставали МТС. В этом году центральной задачей парторганизации должна являться организация производственных работ в совхозах и МТС. В весеннюю посевную кампанию этого года совхозы и МТС обязаны быть образцом по своевременности сева, по качеству обработки земли для колхозников, так и для единоличников.

Производственный процесс сева по сравнению с прошлым годом резко изменился. В любой организации имеют трактора, культиваторы, сеялки и др. с.-х. машины, крупное техническое оборудование. И в то же время основные площади посева ложатся целиком на лошадей и повозу. Следовательно, здесь стоит вопрос о том, чтобы научиться работать на новых

машинах, на новом оборудовании, по новому организовывать людей и с другой стороны организовывать лошадей так, чтобы она работала бесперебойно и обеспечивала выполнение ведущей роли, которая на нее ложится. Нужно использовать не только лошадей, нужно одним из центральных вопросов поставить вопрос использования коров. Без проведения этого мероприятия мы не обеспечим успеха сева. Задача использования наших производственных возможностей требует от нас проведения таких мероприятий, которые обеспечат бы выполнение посевного плана всеми видами инвентаря и тягловой силой. Именно на разрешение этих задач парторганизация должна мобилизовать широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов, а также единоличников. Если колхозник работает на тракторе, трактор должен обеспечить данное ему задание, обеспечить норму выработки. Если это дело связано с лошадей, то и здесь выполнение задания должно стать делом чести каждого колхозника.

Недовыполнение норм неизбежно будет отбрасывать нас назад в проведении сева. Нужно учесть, что недосев на колхозных полях в пятидневку только на гектар на одну лошадь отбрасывает выполнение областного плана на 800 тыс. га назад. Несвоевременная подборная, несвоевременный посев ударят таким образом, что вместо хлеба мы можем выловить сорняки.

Борьба за социалистическое с.-х. хозяйство, борьба за высокую рентабельность колхозов, борьба за зажиточного колхозника, это — полоса жестоких классовых боев пролетарской организованности против мелкобуржуазной разнузданности, собственнических наклонностей, против расхитителей социалистической собственности, против ограниченности мелких собственников, за пролетарскую дисциплину, за интересы социализма, за повышение доходности колхозников, доходности советских хозяйств. Эта борьба требует от каждой партийной организации, от каждого коммуниста не общих рассуждений и резолюций, а практических мероприятий. У нас есть немало людей, которые хотя на словах и осуждают аллюдицину, но на деле в практической работе руководят таким образом: произнесут речь, примут резолюцию, пошлют телеграмму, напишут приказ колхозникам или рабочим совхоза и идут, что люди сразу будут работать по повелению. Такие настроения есть у многих. Верят в силу приказа, в силу постановления и считают раз и навсегда

вынесено, значит будет обязательно сделано. Некоторые товарищи-партийцы забывают, что за каждое постановление нужно бороться, что на выполнение каждого решения партии нужно организовывать массы.

Съезд колхозников в своем обращении указал: «Теперь плохая работа одной части колхозников может уничтожить хорошую работу остальных колхозников и всего колхоза в целом. И разве добросовестный колхозник, разве ударник имеет право теперь молчать, не вмешиваться в работу?».

Наше партийное руководство должно быть перестроено так, чтобы творческая инициатива ударников, передовых колхозников была стержнем посевной кампании и чтобы до лучшим подтягивались и выравнивались все отстающие участки. Ударники-колхозники должны быть организованы нашими парторганизациями на борьбу за выполнение решений партии, против кулацких элементов, против расхитителей общественной собственности, против конкретных дезорганизаторов пролетарской дисциплины, в своем колхозе, на ударное проведение большевистского сева. Эта работа требует повседневного практического оперативного руководства, не бумажного руководства, а руководства живого. В поле, в бригаде, внутри колхоза нужно дело поставить так, чтобы передовик воздействовал на отстающих. Передовик колхозник должен воздействовать на отстающего колхозника, передовой колхоз должен подтягивать колхоз отстающий, передовой район, беспорочно, должен воздвигать в поле на отстающий район, помогать ему выравнивать фронт сева. Я говорил о помощи Предуралья Зауралья. Колхозники Предуралья пошли на то, чтобы собрать страховфонды. На ряду с этим у нас есть целая вереница районов, которые не засыпали семян только потому, что хлеб там был расхищен. Колхозники Предуралья собрали, засыпали страховфонды, а эти фонды получают в том районе, где не вели борьбу с дезорганизаторами производства, не вели борьбу за труд дисциплину и где разбазарили свой хлеб. Как будто колхозники Сарaulовского района должны во имя этого базарничать собирать хлеб сверх плана и помогать проводить посевную кампанию тем, кто свой хлеб разбазарил. Может ли такое безобразие продолжаться? Нет, товарищи, это дальше не может продолжаться. Взаимопомощь, это — одна из основ нашей советской работы, но помимо взаимопомощи у нас есть меры пролетарского воздействия.

А отсюда вывод: в посевную кампанию этого года вопрос организованности колхоза, вопрос дисциплины в бригадах, вопрос о том, как и когда колхозники будут сеять, как будут работать, каково будет качество их работы, как будет использована тягловая сила, сельхозхозяйственный инвентарь, и т.д., эти вопросы будут решать успех сева.

В этом отношении наша печать должна выступить активной, организующей силой. Нужно сказать, что не только работа одной части колхозников может уничтожить хорошую работу остальных колхозников и всего колхоза в целом. И разве добросовестный колхозник, разве ударник имеет право теперь молчать, не вмешиваться в работу?».

Наше партийное руководство должно быть перестроено так, чтобы творческая инициатива ударников, передовых колхозников была стержнем посевной кампании и чтобы до лучшим подтягивались и выравнивались все отстающие участки. Ударники-колхозники должны быть организованы нашими парторганизациями на борьбу за выполнение решений партии, против кулацких элементов, против расхитителей общественной собственности, против конкретных дезорганизаторов пролетарской дисциплины, в своем колхозе, на ударное проведение большевистского сева. Эта работа требует повседневного практического оперативного руководства, не бумажного руководства, а руководства живого. В поле, в бригаде, внутри колхоза нужно дело поставить так, чтобы передовик воздействовал на отстающих. Передовик колхозник должен воздействовать на отстающего колхозника, передовой колхоз должен подтягивать колхоз отстающий, передовой район, беспорочно, должен воздвигать в поле на отстающий район, помогать ему выравнивать фронт сева. Я говорил о помощи Предуралья Зауралья. Колхозники Предуралья пошли на то, чтобы собрать страховфонды. На ряду с этим у нас есть целая вереница районов, которые не засыпали семян только потому, что хлеб там был расхищен. Колхозники Предуралья собрали, засыпали страховфонды, а эти фонды получают в том районе, где не вели борьбу с дезорганизаторами производства, не вели борьбу за труд дисциплину и где разбазарили свой хлеб. Как будто колхозники Сарaulовского района должны во имя этого базарничать собирать хлеб сверх плана и помогать проводить посевную кампанию тем, кто свой хлеб разбазарил. Может ли такое безобразие продолжаться? Нет, товарищи, это дальше не может продолжаться. Взаимопомощь, это — одна из основ нашей советской работы, но помимо взаимопомощи у нас есть меры пролетарского воздействия.

В первые дни они не мобилизовали массово массовый сев. Люди ехали, что посеять успеют. В результате сев растянулся, последним днем сева пленники в прошлом году было 15 июня. У нас имелось в прошлом году около 5 тыс. тракторов, свыше 200 тыс. лошадей. И вот около 100 тыс. хозяйств колхозников, имевших механическую и лошадиную тягу за 7 дней апрельского сева посеяли только 320 га. За первую пятидневку мая посева равнялся 223 тыс. га, или только четвертой га в пятидневку на каждую лошадь, а если считать тракторную му, то и того меньше. Вот как были использованы производственные ресурсы, как была организована масса колхозников в весенне-посевную кампанию прошлого года. В этом году мы не можем допустить повторения подобных ошибок. Необходимо добиться организованного и дружного сева и, безусловно, закончить весь сев не 1-го июля, а первого июня.

На колхозы ложится обязанность не только обеспечить посевом свои площади, но и на них ложится обязанность организовать сев единоличников, оказать ему помощь в ремонте сельхозинвентаря, организовать простейшие виды сушки пшеницы и десятков других сельхозинвентаря, организовать простейшие виды сушки пшеницы и десятков других сельхозинвентаря, организовать простейшие виды сушки пшеницы и десятков других сельхозинвентаря.

Для выполнения этого плана у нас имеется достаточное количество производственных ресурсов. Люди посылают на участки, а оказывается — для них там не находится никакого дела. Смотрите у 20—30 человек день пропал даром. Одна колхозница при разговоре со мной сообщила: «на протяжении 2 недель меня гоняют с работы на работу, а работы нет».

В районной газете таких фактов не встретили, да и в областной печати очень редко случаи, когда газета вскрыла бы болезненные явления внутри колхоза, добились бы оздоровления этого колхоза, довели бы свою борьбу до победного конца.

На проведение сева мы должны организовать сотни тысяч людей. А для этого, надо прежде всего вскрыть недочеты во всех звеньях, показать конкретные носители зла, широко популяризировать опыт ударников, организовать массы на борьбу с дезорганизаторами труда, а расхитителями социалистической собственности, с кулацкими элементами.

Мне должны вести эту борьбу изо дня в день и изо дня в день мы должны со всей беспощадностью разоблачать тех, кто противопоставит колхозным интересам.

Одна из основных ошибок прошлогодней кампании в организации сева сводилась к следующему: многие парторганизации на местах пошли в хвосте за отсталой частью

колхозников. В первые дни они не мобилизовали массово массовый сев. Люди ехали, что посеять успеют. В результате сев растянулся, последним днем сева пленники в прошлом году было 15 июня. У нас имелось в прошлом году около 5 тыс. тракторов, свыше 200 тыс. лошадей. И вот около 100 тыс. хозяйств колхозников, имевших механическую и лошадиную тягу за 7 дней апрельского сева посеяли только 320 га. За первую пятидневку мая посева равнялся 223 тыс. га, или только четвертой га в пятидневку на каждую лошадь, а если считать тракторную му, то и того меньше. Вот как были использованы производственные ресурсы, как была организована масса колхозников в весенне-посевную кампанию прошлого года. В этом году мы не можем допустить повторения подобных ошибок. Необходимо добиться организованного и дружного сева и, безусловно, закончить весь сев не 1-го июля, а первого июня.

На колхозы ложится обязанность не только обеспечить посевом свои площади, но и на них ложится обязанность организовать сев единоличников, оказать ему помощь в ремонте сельхозинвентаря, организовать простейшие виды сушки пшеницы и десятков других сельхозинвентаря, организовать простейшие виды сушки пшеницы и десятков других сельхозинвентаря.

Для выполнения этого плана у нас имеется достаточное количество производственных ресурсов. Люди посылают на участки, а оказывается — для них там не находится никакого дела. Смотрите у 20—30 человек день пропал даром. Одна колхозница при разговоре со мной сообщила: «на протяжении 2 недель меня гоняют с работы на работу, а работы нет».

В районной газете таких фактов не встретили, да и в областной печати очень редко случаи, когда газета вскрыла бы болезненные явления внутри колхоза, добились бы оздоровления этого колхоза, довели бы свою борьбу до победного конца.

На проведение сева мы должны организовать сотни тысяч людей. А для этого, надо прежде всего вскрыть недочеты во всех звеньях, показать конкретные носители зла, широко популяризировать опыт ударников, организовать массы на борьбу с дезорганизаторами труда, а расхитителями социалистической собственности, с кулацкими элементами.

Мне должны вести эту борьбу изо дня в день и изо дня в день мы должны со всей беспощадностью разоблачать тех, кто противопоставит колхозным интересам.

Одна из основных ошибок прошлогодней кампании в организации сева сводилась к следующему: многие парторганизации на местах пошли в хвосте за отсталой частью

как ни приедешь в район обязательно человек 15—20 заедает, а привезешь в поле — там один подросток и женщины. Смотришь сторожам в колхозе, в сельхозе сидят колхозники лет по 20—30. Когда надо охранять землю, в это время мобилизуют в сторожа стариков лет под 70—80, а когда идет сев и в амбарах не остается семян, в это время в сторожа подбирают кадры в возрасте между 30 и 40 годами. Этот недочет в этом году необходимо исправить, и все трудоспособное население, и в первую очередь коммунистов и комсомольцев, организовать на работу в поле, в бригаде.

Третий вопрос — организация труда в бригаде, использование лошадей. За лошадей, как правило, ухода не было, эту работу колхозы не ставили в центре своего внимания. В результате были случаи, когда лошади ходили в упряжке столько времени, насколько у них хватало сил и выматывали лошади были тогда, когда она делалась. Может быть для некоторых это покажется мелочью, но эти мелочи имеют решающее значение. Мне приходилось видеть такие картины: лошади в больших количествах тащат борону, а человек, пудов в пять весом, управляющий лошадью, считает своим долгом сесть на лошадь и звать ее вперед. Это было не единично, а массовое явление. В этом году подобные явления мы должны прекратить.

Нормы выработки в бригаде не считались введенным обязательством, за которые велась бы настоятельная борьба. Борьба была за другое — это за аккуратную запись выходов на работу, а не за результаты работы по трудодням. Нормы выработки в прошлогодней посевной кампании отбросили, их никто не учитывал.

Довольствовались тем, что люди вышли на работу. Качество же и результатов работы не спрашивали. Повторение этой ошибки в этом году грозит нам величайшим прорывом в севе и эту опасность необходимо предотвратить.

Как был поставлен уход за лошадьми? Не редко можно было встретить такие факты: на лошадей надевали сегодня один хомут, завтра другой, вчера на этой лошади работал один человек, сегодня работает другой. Такая обязательность в уходе за лошадьми велась из строя не мало лошадей и в самый разгар сева привели к остановке работы на многих участках. Есть ли у нас в этом году, что-нибудь похожее на практику сева прошлого года? Я должен сказать, что в целом ряде мест в хозяйстве колхозов повторяются ошибки и промахи прошлогодней сева. Вот Ново-Ипатовский колхоз Свердловского района, «Промышлен», так конюший состав ока-

зался на 50 проц. больным, а это недалеко от Свердловского. У лошадей плечи и ступни обиты, мезк лечение не принимают. Больные лошади хотя и используются от задних, но применение для них не благоустроено, истощенные лошади на подворьях не поставлены. Эти факты относятся не к прошлому году, а они относятся к этому году, и они имеют место рядом со столичным центром.

В Челябинском районе, в Печетаевском колхозе завод хозяйством кулак с конюхом, тоже кулак, умывались и были рабочие лошади пахотой с гуськами, вследствие чего она через два дня пала. Расследование органами милиции закончено. Преступники арестованы. Но ведь дело не только в самом преступнике. Этот вредительский поступок мог произойти только при условии, когда создава атмосфера безнаказанности, когда классовый враг смело пошел на преступление. Такие факты можно привести по многим районам.

Такое же положение существовало в прошлом году и в охранной семях. Ночти ни в одном районе настоящей большевистской борьбы за охрану семях не было. В этом году мне пришлось заехать в Сарaulовский район. Попросил показать амбар, где хранятся семена. Приводят меня к амбару, смотрю, нет никакого замка, колхозник берет палку выворачивает винт, открывает дверь, входит в амбар. Весь амбар состоит из одного винта, и человек, который охраняет этот амбар, полдня ходил и сидел со мной, а около амбара не было ни одной живой души. Вот вам охрана семях. Этот факт тоже характерный для многих колхозов.

Ремонт тракторов. Что мы имели в прошлом году? В Петропавловском зерносовхозе к началу сева было 120 тракторов. Через неделю, в самый разгар сева, 100 тракторов вышли из строя. В этом году посевная кампания еще не началась, а в Челябинской МТС при проверке выявили, что из 18 отремонтированных тракторов ни один не способен к работе. Из 13 тракторов ни одного годного. Разве это не похоже на прошлогодние недочеты? В прошлом году в Петропавловске трактора вышли из строя, а здесь они вышли из строя, не в опашав ни одного га.

Каково было качество обработки земли? Вместо нужной глубины пахали так, что иногда оставались места, где даже не срезали живья. Или еще хуже, мне приходилось видеть целые поля, где ограничивались только бороньбой. Старое живье стоит, и рядом со живьем растет пшеница

посева 1932 года. Никакой плуг здесь не ходил, пропаша только одна борона. Так сеяли. Почему это получилось? Это получилось потому, что люди гнались только за количеством выполнения программы. А что углодился об этом не думали. Один рабочий в прошлом году сказал так: «Большевики в лесу посеют, а в лесу вырастет. Мне хотелось бы, чтобы в нашей партийной организации таких большевиков, которые сбиваются так сеять и пренебрегают получить урожай от такого сева, не было ни одного. (Аплодисменты).

В этом году нормы высева, не сравнивая с прошлым годом увеличиваются около 80 проц. В прошлом году были установлены пониженные нормы, но даже не поименно, нормы были посеяны не больше 70 проц., а в некоторых местах и того меньше, остальные расстранили, раскрасили. Семена же увидели земля. В этом году мы должны высеять полным нормам, намеченно по плану.

Есть еще один недочет, который имеет крупнейшее значение и который в посевную кампанию этого года необходимо устранить: в прошлом году, как правило, во всех не исключая районах, дело происходило таким образом — пахали пахали, а сев откладывали, создавался разрыв между пахотой и севом, накапливались сотни тысяч га не засеянной земли. В результате на не засеянной земле произрастали сорняки, а пшеница и овес лежали в амбарах. Сорняк уже вырос, а пшеница еще в заросках. В этом году нужно дело поставить так: пахали пахали, а сев должен посеять. В закромах семях надо прямо по итам за плугом, чтобы наша честная пшеница могла начать расти быстрее, чем начнет расти сорняк. Зерно надо посеять своевременно, чтобы оно с первого же дня начало расти и чтобы оно имело возможность обогнать рост сорняка. В прошлом году навоз лежал на дворе, в городках он заполнял дворы и уборы, а поля остались не удобренными. Сорняк засеял плодородные земли, а у людей не хватало сознательности и умения вывезти их из поля, разбросать гнилушу солому и сжечь сорняки. Мне кажется, надо было развить силы так: взрослых людей заставить пахать и сеять, а подростков со спичками послать в поле (конечно, вплотную к колхозу ни допускать нельзя, спалить). Сжечь сорняк они могут с большим успехом. Это крупное дело, которое мы должны выполнить, если хотим по-серьезному бороться с сорняками.

Общая наша вооруженность, общая подготовленность к весеннему севу неизмеримо выше прошлогодней. Целая вереница фактов говорит о том, что к севу мы

готовимся несравненно лучше. Один тот факт, что мы создаем подготовленность в совхозах и МТС имеет крупнейшее значение.

Подготовлены совхозы и МТС являются новой формой партийного руководства сельским хозяйством. Наши работники в прошлом году сказали так: «Большевики в лесу посеют, а в лесу вырастет. Мне хотелось бы, чтобы в нашей партийной организации таких большевиков, которые сбиваются так сеять и пренебрегают получить урожай от такого сева, не было ни одного. (Аплодисменты).

На выполнение этой задачи политотделы совхозов и МТС должны направить сейчас все свои силы. Они должны сплотить широчайшие массы колхозников на осуществление директив партии, на борьбу с остатками кулачества. Наши политотделы должны быть тесно связаны с гущей колхозников, они должны быть стойкими проводниками партийного влияния в колхозах и совхозах. С другой стороны наши политотделы должны быть стражами для наших врагов, для кулацких элементов, вредителей и расхитителей социалистической собственности.

Посев в сторону сельхозхозяйства со стороны парторганизации, когда активности масс, упрямые бригады — это огромные предпосылки для успешного хода сева.

Во все же нужно сказать, что прошлогодних недочетов у нас осталось еще очень много. Взять хотя бы такой факт: мы подошли вплотную к севу, массовый сев начнется в амбарах. Сорняк уже вырос, а пшеница еще в заросках. В этом году нужно дело поставить так: пахали пахали, а сев должен посеять. В закромах семях надо прямо по итам за плугом, чтобы наша честная пшеница могла начать расти быстрее, чем начнет расти сорняк. Зерно надо посеять своевременно, чтобы оно с первого же дня начало расти и чтобы оно имело возможность обогнать рост сорняка. В прошлом году навоз лежал на дворе, в городках он заполнял дворы и уборы, а поля остались не удобренными. Сорняк засеял плодородные земли, а у людей не хватало сознательности и умения вывезти их из поля, разбросать гнилушу солому и сжечь сорняки. Мне кажется, надо было развить силы так: взрослых людей заставить пахать и сеять, а подростков со спичками послать в поле (конечно, вплотную к колхозу ни допускать нельзя, спалить). Сжечь сорняк они могут с большим успехом. Это крупное дело, которое мы должны выполнить, если хотим по-серьезному бороться с сорняками.

Общая наша вооруженность, общая подготовленность к весеннему севу неизмеримо выше прошлогодней. Целая вереница фактов говорит о том, что к севу мы

готовимся несравненно лучше. Один тот факт, что мы создаем подготовленность в совхозах и МТС имеет крупнейшее значение.

Подготовлены совхозы и МТС являются новой формой партийного руководства сельским хозяйством. Наши работники в прошлом году сказали так: «Большевики в лесу посеют, а в лесу вырастет. Мне хотелось бы, чтобы в нашей партийной организации таких большевиков, которые сбиваются так сеять и пренебрегают получить урожай от такого сева, не было ни одного. (Аплодисменты).

На выполнение этой задачи политотделы совхозов и МТС должны направить сейчас все свои силы. Они должны сплотить широчайшие массы колхозников на осуществление директив партии, на борьбу с остатками кулачества. Наши политотделы должны быть тесно связаны с гущей колхозников, они должны быть стойкими проводниками партийного влияния в колхозах и совхозах. С другой стороны наши политотделы должны быть стражами для наших врагов, для кулацких элементов, вредителей и расхитителей социалистической собственности.

Посев в сторону сельхозхозяйства со стороны парторганизации, когда активности масс, упрямые бригады — это огромные предпосылки для успешного хода сева.

Во все же нужно сказать, что прошлогодних недочетов у нас осталось еще очень много. Взять хотя бы такой факт: мы подошли вплотную к севу, массовый сев начнется в амбарах. Сорняк уже вырос, а пшеница еще в заросках. В этом году нужно дело поставить так: пахали пахали, а сев должен посеять. В закромах семях надо прямо по итам за плугом, чтобы наша честная пшеница могла начать расти быстрее, чем начнет расти сорняк. Зерно надо посеять своевременно, чтобы оно с первого же дня начало расти и чтобы оно имело возможность обогнать рост сорняка. В прошлом году навоз лежал на дворе, в городках он заполнял дворы и уборы, а поля остались не удобренными. Сорняк засеял плодородные земли, а у людей не хватало сознательности и умения вывезти их из поля, разбросать гнилушу солому и сжечь сорняки. Мне кажется, надо было развить силы так: взрослых людей заставить пахать и сеять, а подростков со спичками послать в поле (конечно, вплотную к колхозу ни допускать нельзя, спалить). Сжечь сорняк они могут с большим успехом. Это крупное дело, которое мы должны выполнить, если хотим по-серьезному бороться с сорняками.

Общая наша вооруженность, общая подготовленность к весеннему севу неизмеримо выше прошлогодней. Целая вереница фактов говорит о том, что к севу мы

готовимся несравненно лучше. Один тот факт, что мы создаем подготовленность в совхозах и МТС имеет крупнейшее значение.

Подготовлены совхозы и МТС являются новой формой партийного руководства сельским хозяйством. Наши работники в прошлом году сказали так: «Большевики в лесу посеют, а в лесу вырастет. Мне хотелось бы, чтобы в нашей партийной организации таких большевиков, которые сбиваются так сеять и пренебрегают получить урожай от такого сева, не было ни одного. (Аплодисменты).

На выполнение этой задачи политотделы совхозов и МТС должны направить сейчас все свои силы. Они должны сплотить широчайшие массы колхозников на осуществление директив партии, на борьбу с остатками кулачества. Наши политотделы должны быть тесно связаны с гущей колхозников, они должны быть стойкими проводниками партийного влияния в колхозах и совхозах. С другой стороны наши политотделы должны быть стражами для наших врагов, для кулацких элементов, вредителей и расхитителей социалистической собственности.

Посев в сторону сельхозхозяйства со стороны парторганизации, когда активности масс, упрямые бригады — это огромные предпосылки для успешного хода сева.

О ЗАДАЧАХ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1933 ГОДА

Окончание речи И. Д. КАБАКОВА на объединенном пленуме Обкома ВКП (б) и Облисполкома 14 апреля 1933 года

Эти люди до последнего времени сидели в колхозах и делали свое вредительское дело. Задача каждой партийной ячейки, каждой партий-

ной организации, каждого коммуниста заключается в том, чтобы в проведении весенней посевной кампании, как никогда, поднять боль-

шевистскую бдительность во всех звеньях и очистить колхозы от кулацких, классово-враждебных элементов.

нование Челябинск, тов. Ку-пин из Башкирского района вызвал Тюйцкой район. Соцсоревнование между Пермью и Челябинском может дать богатейший опыт нашей парти-организации. Эти партиорга-

низации могут применить в посевной кампании самые передовые методы организации труда в совхозах и колхозах на полях ОРС'ов, на полях предприятий и учреждений. Эти районы больше, чем ка-

V. Социалистическое соревнование—мощный рычаг успешного проведения сева

Здесь выступал тов. Авдеев, жаловался на недостатки планирования. Я должен сказать, что поднятый им вопрос имеет крупнейшее значение. Он вскрывает целую вереницу недочетов. Тов. Авдеев информировал пленум о том, как в Верещагинском районе планируется каждый колхоз, как составляется баланс тягловой силы, трудовой баланс, как планируется урожай. Это—ценнейший опыт в области ведения сельского хозяйства, который тесно связан с практическим применением тех задач, которые поставил в своем выступлении тов. Сталин. И вот факты. Тов. Авдеев сделал об этом опыте доклад на сессии областного съезда по урожайности. Бесспорно, что этот опыт должен обратить все наши организации. Но вместо того, чтобы опыт Верещагинского района широко продвигать во все остальные районы, доклад верещагинцев постановили «привязать к св. дню». Если бы это было только отдельное бюрократическое извращение, можно было бы обойти этот случай молчанием. Но этот факт характеризует не только бюрократическое извращение, он характеризует, что уровень оперативного руководства в целой веренице звеньев областных организаций отстает от уровня тех задач, которые поставлены перед районами.

Успешное проведение сева требует решительной перестройки всей работы областных организаций в сторону оперативного руководства.

Не так давно, готовясь к выступлению, я запросил сведения о том, какой инвентарь у нас имеется в области, сколько у нас сеялок, сколько картофелесажалок, культиваторов и т. д. Таблиц мне напечатали много, а действительных данных о наличии сельхозинвентаря нет. Вот какие недочеты имеются в наших посевных и планирующих организациях. А ведь, посевной штаб многим похож на штаб армии. Каждый офицер вам скажет, что штаб должен знать, сколько у него есть пушек, сколько у него самолетов, лошадей, автомобилей, сколько одежды и т. д. Только при условии полного учета всех ресурсов штаб может разработать план наступления, может успешно маневрировать. От умелого использования различных ресурсов зависит исход боя. Так же и в подготовке к посевной кампании. Разве сеялки во время сева—это не те же пушки, которыми располагает армия во время боя? Разве они не решают исход сева? А в

областных организациях, которые являются штабом посевной кампании, даже не знают, сколько у нас сеялок, сколько картофелесажалок. Ведь эти машины освобождают громадное количество людей, они облегчают физический труд, а их выгоды не учитывают. Существует целая вереница организаций, которые обязаны вести такой учет, но нужных сведений нет. Из этих фактов необходимо сделать вывод: в процессе подготовки к посевной кампании нужно основательно проверить аппарат руководящих организаций во всех звеньях, и добиться того, чтобы уровень оперативного руководства был поставлен на должную высоту, чтобы каждая областная организация считала своей обязанностью помогать району, помогать колхозу. Только при этом условии мы сумеем обеспечить успех сева.

Один товарищ из Краснополянского района рассказал мне такой факт: колхозники везут хлеб на обмен в Ирбит, а затем через весь район едут в Слободо-Туринск за семенами. Изволите ли видеть, колхозник должен два раза проехать по району. Вот другой факт: Туринский район находится от Ирбита на расстоянии двух перегонов по 50 километров. И вот, вместо того, чтобы направить цистерну бензина прямо в Туринск, ее направляют в Ирбит, там бензин переливают в бочки, грузят на автоплатформы и на автоплатформах везут в Туринский район за 50 километров. Из Туринска приезжал уполномоченный, ходил по областным учреждениям, но нигде не получил ответа. Каждый, к кому он обращался, считал что это безобразие законно. Я попросил директора дорожных вывезти этих бюрократов и суток на двое, ба трое посадить. После этого, они, по всей вероятности, научатся понимать, что такие безобразия безнаказанно пройти не могут.

Мне сегодня сообщили относительно того, что наши семенные грузы катаются с юга на север, с востока на запад и регулирующего центра, который прекратил бы это движение, не оказалось. Нашим партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным организациям, нашим политотделам необходимо развернуть работы в двух направлениях:

Первое—с помощью РКИ повести борьбу за повышение уровня нашего советского, хозяйственного и др. аппарата, добиться перестройки его в сторону оперативного руководства, а с другой стороны, установить жесткую дисциплину используя для этого не только мето-

ды убеждения, но и методы принуждения.

Вопрос идет о разрешении центральной задачи—о превращении колхозов в большевистские колхозы. Вопрос идет о социалистической перестройке всего сельского хозяйства. Вопрос идет о том, чтобы в ближайшее же два-три года наших колхозников сделать зажиточными. На Урале мы имеем все необходимые условия, чтобы в ближайшее время безусловно получить эти результаты от сельского хозяйства. Все данные у нас ясные: сельское хозяйство Урала теснейшим образом связано с промышленностью. Наш колхозник везет свои овощи самое большее на расстоянии 100 километров, а чаще всего, на расстоянии 20—25 километров. Он имеет возможность свои сельхозпродукты сдать непосредственно потребителю на заводской рынок. С другой стороны, наш колхозник получает повседневную помощь со стороны рабочих организаций. У нас имеется 110 совхозов, 120 МТС, над каждым совхозом и каждой МТС взял шефство целый завод. 220 совхозов и МТС—220 заводов взяли шефство, отремонтировали трактора, да кроме того, у нас еще осталось заводов 200, которые никакого шефства не взяли потому, что на их долю не достало ни совхоза, ни МТС. Шефство промышленных центров, это, товарищи, сила, эта—наша мощь, которую мы должны в посевную кампанию использовать целиком. Я надеюсь, что наши промышленные предприятия беспорочно сделают эту посевную кампанию одной из центральных задач по развертыванию шефства над сельхозрайонами.

Профорганзации в посевную кампанию должны считать своей первейшей обязанностью помощь проведению сева, как в промышленных центрах, так и на полях колхозников. И прежде всего, профсоюзы должны развернуть работу в совхозах и МТС, развернуть борьбу за лучшее обслуживание посевной кампании в советских, хозяйственных и других организациях.

Основным моментом работы в процессе проведения шефства является перенесение опыта заводов по социалистическому соревнованию и ударничеству в поле, в бригаду.

Задача пролетарских организаций—оказать совхозам, МТС и колхозам широкую помощь в развертывании социалистического соревнования и ударничества на колхозных полях.

Здесь выступил тов. Пыхтеев и вызвал на соцсорев-

нование Челябинск, тов. Ку-пин из Башкирского района вызвал Тюйцкой район. Соцсоревнование между Пермью и Челябинском может дать богатейший опыт нашей парти-организации. Эти партиорга-низации могут применить в посевной кампании самые передовые методы организации труда в совхозах и колхозах на полях ОРС'ов, на полях предприятий и учреждений. Эти районы больше, чем ка-кие бы то не было другие, насыщены передовой техникой. Соревнование таких районов может дать богатейший опыт, на котором может учиться вся партийная организация. Но надо иметь в виду, что нам нужен не отвлеченный опыт соревнования, а нам нужен такой опыт, который обеспечивал бы успешное проведение весенней посевной кампании, выполнение посевного плана, поголовную организацию масс колхозников. Отсюда вывод—социалистическое соревнование должно захватить всех колхозников, все бригады. Колхозник должен соревноваться с колхозником, бригада с бригадой, колхоз с колхозом, район с районом, Урал в целом—с Западной Сибирью. Социалистическое соревнование в борьбе за сев не должно быть разоблачателем очковтирательства в соцсоревновании. Нам нужно социалистическое соревнование не на бумаге, а нам нужно такое соревнование, которое обеспечило бы выполнение посевного плана в сроки и по количеству и по качеству. Нам надо добиться, чтобы никакие восточные и западные засухи нас не взяли. Мы должны в этом году обеспечить высокую урожайность совхозных и колхозных полей.

Здесь—широкое поле деятельности принадлежит нашему комсомолу. Комсомол объявил соревнование молодых колхозников. Это—большое дело. Наши комсомольцы на всех участках—в поле, в бригаде, на тракторе, на ковшовые, в избачитальные должны выступить вожаками и организаторами социалистического соревнования. Они на своем личном примере должны показать образцы пролетарской дисциплинированности. В этом—почетная и ответственная задача каждой комсомольской организации, каждого комсомольца.

Успешное выполнение постановления ЦК, указаний тов. Сталина, в проведении посева, в переустройстве сельского хозяйства может быть обеспечено только при том условии, если внимание каждого РК партии будет сосредоточено на перестройке внутриведомственной работы, если мы добьемся того, что вся партийная и комсомольская организация на всех звеньях сельско-хозяйственных работ будет играть авангардную, организующую роль, если она встанет на преодоление трудностей на всех участках борь-

бы, на самых трудных участках, и поведет за собой беспартийные массы колхозников. Необходимо последнее постановление ЦК о работе сельско-хозяйственных ичеек превратить в программу действий каждого члена партии, каждой партийной ячейки.

Постановление бюро Обкома партии о партийной работе, с исчерпывающей полнотой показало те формы и пути, по которым нужно добиваться перестройки партийно-массовой работы в деревне, и обеспечить успех на каждом участке работы, в совхозах, МТС и колхозах. Уральская партийная организация имеет величайший долг перед страной, перед Центральным комитетом партии. Нам три года выдавали семенную сеуду (а вот Василий Тихонович дает справку—4 года). Несколько лет Урал получает помощь по снабжению продовольствием. ЦК и т. Сталин с особой заботливостью смотрят за работой на Урале. Наша область получила крупную семенную сеуду—в 10 милл. пудов. И эта помощь Центрального комитета партии и правительства обязывает нас так провести сельхозкампанию, чтобы Урал никакой сеуды больше не требовал, чтобы наши колхозы больше никогда не нуждались в продовольственной помощи.

В этом году мы должны обеспечить высокий урожай, выполнить хлебозаготовительный план, заложить нужное количество семян и обеспечить колхозника. В дальнейшем наша задача—из года в год повышать урожайность и оплатить стране все то, что мы получили за эти годы.

Индустриальный Урал в дальнейшем не может брать, его обязанность—давать стране, обогащать ее мощь, крепить пролетарское государство. В области промышленности—мы создали самую передовую индустрию в стране. В этом году мы должны заложить такое сельское хозяйство, которое было бы в состоянии не только снабдить нашу промышленность Урала, но и дать хлеб пролетарскому государству. На разрешение этой задачи мы сплоти ряды партийной организации, хозяйственные организации, многочисленные комсомол, профсоюзные и колхозные массы и превратим посевную кампанию 1933 года в победоносную борьбу колхозных масс пролетариата Урала за выполнение указаний тов. Сталина. (Бурные аплодисменты)

Зам. редактора
Дм. КОЗЫРИН.

Срочно требуется
небольшая комната
Оплата по соглашению
С предложениями обращаться:
Типография, ЗАЛАЗАЕВУ